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Kính gửi: - Cục Thuế Thành phố Hà Nội 
- Cục Thuế tỉnh Quảng Ninh 

  

Trả lời công văn số 6230/CT-KK ngày 14/8/2015 của Cục Thuế tỉnh Quảng Ninh về việc 
hoàn trả tiền lợi nhuận còn lại 9 tháng đầu năm 2013 đã nộp NSNN của Tập đoàn công nghiệp 
Than - Khoáng sản Việt Nam (Tập đoàn TKV), Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ quy định tại Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 của Bộ Tài chính: 

- Khoản 1 (a) Điều 33 về xử lý số tiền thuế, tiền chậm nộp, tiền phạt nộp thừa: 

“1. Tiền thuế, tiền chậm nộp và tiền phạt được coi là nộp thừa khi: 

a) Người nộp thuế có số tiền thuế, tiền chậm nộp, tiền phạt đã nộp lớn hơn số tiền thuế, 
tiền chậm nộp, tiền phạt phải nộp đối với từng loại thuế có cùng nội dung kinh tế (tiểu mục) quy 
định của mục lục ngân sách nhà nước trong thời hạn 10 (mười) năm tính từ ngày nộp tiền vào 
ngân sách nhà nước. Đối với loại thuế phải quyết toán thuế thì người nộp thuế chỉ được xác định 
số thuế nộp thừa khi có số thuế đã nộp lớn hơn số thuế phải nộp theo quyết toán thuế”. 

- Điều 57 về hồ sơ hoàn các loại thuế, phí khác: 

“Giấy đề nghị hoàn trả khoản thu Ngân sách nhà nước theo mẫu số 01/ĐNHT ban hành 
kèm theo Thông tư này và các tài liệu kèm theo (nếu có)”. 

- Khoản 1 (a) Điều 58 về giải quyết hồ sơ hoàn thuế: 

“1. Tiếp nhận hồ sơ hoàn thuế 

a) Đối với hồ sơ hoàn thuế của tổ chức, cá nhân là người nộp thuế và có mã số thuế thì 
được nộp tại cơ quan thuế quản lý trực tiếp của tổ chức, cá nhân đó...”. 

- Khoản 2 (b) Điều 59 về hoàn trả các khoản thuế khác: 

“b) Trường hợp hoàn các khoản thuế (trừ thuế TNCN) mà người nộp thuế đăng ký thuế 
tại một địa phương nhưng nộp thuế tại nhiều địa phương khác, cơ quan thuế lập và gửi Lệnh 
hoàn trả khoản thu ngân sách nhà nước hoặc Lệnh hoàn trả kiêm bù trừ thu NSNN theo mẫu quy 



định cho Kho bạc nhà nước đồng cấp với cơ quan thuế nơi người nộp thuế đăng ký kê khai, 
quyết toán thuế. Cơ quan thuế phải xác định và phân bổ số tiền phải hoàn trả cho từng địa 
phương nơi đã thu ngân sách nhà nước, số tiền phải bù trừ cho từng địa phương nơi được hưởng 
nguồn thu, mỗi địa phương ghi một dòng riêng trên Lệnh hoàn trả khoản thu ngân sách nhà 
nước hoặc Lệnh hoàn trả kiêm bù trừ thu NSNN. Kho bạc nhà nước đồng cấp trên địa bàn thực 
hiện chuyển toàn bộ số tiền hoàn trả cho người được hoàn trả; làm thủ tục hạch toán hoàn trả 
phần thuộc trách nhiệm của địa phương mình, đồng thời, chuyển chứng từ để báo Nợ cho các 
Kho bạc nhà nước nơi thu ngân sách nhà nước, báo Có cho các Kho bạc nhà nước nơi được 
hưởng nguồn thu để hạch toán hoàn trả, bù trừ khoản thu ngân sách nhà nước phần thuộc trách 
nhiệm của các địa phương đó”. 

Theo các quy định trên, trường hợp thực hiện công văn số 4610/TCT-KK ngày 
25/12/2013 của Tổng cục Thuế, Tập đoàn TKV đã lập Giấy đề nghị điều chỉnh thu Ngân sách 
nhà nước Mẫu số C1-07/NS đề nghị Cục Thuế Thành phố Hà Nội điều chỉnh khoản lợi nhuận 
còn lại 9 tháng đầu năm 2013 đã nộp từ Kho bạc Nhà nước Thành phố Hà Nội về Kho bạc Nhà 
nước tỉnh Quảng Ninh và căn cứ kết quả kiểm toán, Tập đoàn TKV xác định số tiền lợi nhuận 
còn lại của 9 tháng đầu năm 2013 phát sinh giảm so với số đã kê khai thì Tập đoàn TKV điều 
chỉnh giảm số phát sinh phải nộp và thực hiện các thủ tục hoàn thuế đối với khoản lợi nhuận còn 
lại của 9 tháng đầu năm 2013 với Cục Thuế Thành phố Hà Nội. 

Tập đoàn TKV lập Giấy đề nghị hoàn trả khoản thu Ngân sách nhà nước theo mẫu số 
01/ĐNHT ban hành kèm theo Thông tư số 156/2013/TT-BTC và các tài liệu kèm theo gửi Cục 
Thuế Thành phố Hà Nội - cơ quan thuế quản lý trực tiếp Tập đoàn. 

Căn cứ Giấy đề nghị hoàn trả khoản thu Ngân sách nhà nước của Tập đoàn TKV, Cục 
Thuế Thành phố Hà Nội lập và gửi Lệnh hoàn trả khoản thu ngân sách nhà nước theo mẫu quy 
định đến Kho bạc Nhà nước Thành phố Hà Nội. Cục Thuế Thành phố Hà Nội phải xác định số 
tiền phải hoàn trả và phân bổ cho Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Ninh nơi đã thu NSNN. Kho 
bạc Nhà nước Thành phố Hà Nội thực hiện chuyển toàn bộ số tiền hoàn trả cho Tập đoàn TKV 
và chuyển chứng từ để báo Nợ cho Kho bạc Nhà nước tỉnh Quảng Ninh để hạch toán hoàn trả. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế Thành phố Hà Nội, Cục Thuế tỉnh Quảng Ninh 
biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Lưu: VT, KK. 
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